

Naziv predmeta: PREVENCIJA I UPRAVLJANJE KRIZAMA			
Cilj predmeta: Cilj predmeta je da se studenti osposobe za korišćenje osnovnih alatki u identifikovanju, analizi i proceni rizika od značaja za proces upravljanja rizicima, prevenciju i upravljanje krizama u dohodovnom i neprofitnom sektoru.			
Ishod predmeta: Studenti se osposobljavaju za prevenciju i neposredno upravljanje i suočavanje sa krizama, korišćenjem alata identifikovanja hazarda i procene rizika, utvrđivanja mera upravljanja rizicima, prevenciju i upravljanje krizama uz poznavanje mandata i kapacitete relevantnih institucija uključenih u proces upravljanja krizama, razvijanje veština komunikacije, pregovaranja i drugih metoda u rešavanju kriznih situacija.			
Sadržaj predmeta:			
<i>Teorijska nastava</i>			
Sadržaj predmeta obuhvata sticanje znanja o rizicima i krizama profitnih i neprofitnih organizacija u kontekstu savremenih političkih, ekonomskih, poslovnih, bezbednosnih i drugih rizika, usvajanje individualnih i timskih kompetencija za identifikovanje, analizu i procenu rizika, odabir i implementaciju adekvatnih strategija u procesu odlučivanja i integralnog upravljanja rizicima i krizama u organizacijama.			
<i>Praktična nastava:</i>			
U predmetu je stavljen naglasak na upravljanje rizicima i krizama na nacionalnom nivou, kao i na svim nivoima organizovanja u državnom i privatnom sektoru, uz konkretno razmatranje zadataka i aktivnosti u kriznim situacijama (obaveštavanje, spasilačke aktivnosti, koordinacija, suzbijanje kriminaliteta, straha i panike, pružanje pomoći, kontrola kretanja), kao i kriznog komuniciranja tokom i posle krize. U skladu sa globalnim tokovima, razrađena su strana iskustva (SAD, Rusija, razvijene zemlje, zemlje u tranziciji), kao i međunarodni aspekti upravljanja krizama (EU, NATO, OSCE, NVO).			
Literatura:			
1. Keković, Z., Kešetović, Ž., <i>Krizni menadžment I - Prevencija krize</i> , Beograd: FB, 2006			
2. Keković, Z., Kešetović, Ž., <i>Sistemi kriznog menadžmenta</i> , Banja Luka: FB, 2008			
3. Arhipova, N.I. i Kulba V.V., <i>Rukovođenje u vanrednim situacijama</i> , RGGU, Moskva, 1994.			
4. Lerbringer, O. <i>The Crisis Manager: Facing Risk and Responsibility</i> , Lawrence Erlbaum: Mahwah, NJ, 1997.			
5. Subošić, D., <i>Oslobađanje talaca</i> , Beograd: Glosarijum, 2003.			
Metode izvođenja nastave: Predavanja, vežbe, konsultacije, mentorski rad			
Ocena znanja (maksimalni broj poena 100)			
Predispitne obaveze	poena	Završni ispit	poena
aktivnost u toku predavanja	10	pismeni ispit	
praktična nastava	5	usmeni ispit	70
kolokvijum-i		
seminar-i	15		